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Χειροτονία Πρεσβυτέρου τέλεσε ο εορτάζων 
Μητροπολίτης Κερκύρας Νεκτάριος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Το Σάββατο 9 Νοεμβρίου 2024, εορτή του εν Αγίοις Πατρός 
ημών Νεκταρίου Αρχιεπισκόπου Πενταπόλεως του 
θαυματουργού, ήγε τα ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος.
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Στον Μητροπολιτικό Ναό Υ. Θ. Σπηλαιωτίσσης Κέρκυρας τελέστηκε το πρωί της 
αγιωνύμου ημέρας Αρχιερατική θεία λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου. Συμπροσευχόμενος ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, 
Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου και Μυκόνου κ. Δωρόθεος, ο οποίος ήρθε να ευχηθεί 
στον Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων.



Κατά την Θεία Λειτουργία τελέστηκε και η εις πρεσβύτερον χειροτονία του 
ιεροδιακόνου π. Νεκταρίου Κατέχη, εγγάμου, οποίος θα αναλάβει εφημεριακά 
καθήκοντα στην Ενορία Βελονάδων στη Βόρεια Κέρκυρα.



Προσφωνώντας τον χειροτονούμενο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι η χειροτονία του 
λαμβάνει χώρα την ημέρα της εορτής του Αγίου Νεκταρίου. Του ζήτησε να 
κρατήσει ακέραιη την ταπείνωση και την αφοσίωση στον Θεό. Όταν ο Χριστός 
επιλέξει τον ιερέα από τον κόσμο, εκείνος καλείται να αφουγκραστεί αυτή την 
κλήση και να την υλοποιήσει. Να ακολουθήσει ως πρότυπο τον Άγιο Νεκτάριο, 
διότι εκείνος ήταν παράδειγμα ποιμένος, όχι μόνο στη συγγραφή ποιμαντικών 
εγχειριδίων, αλλά και στη βίωση της ιδιότητος του ποιμένα. Βίωσε πολλές 
δοκιμασίες, αλλά δεν απόκαμε και ο Θεός του έδωσε δύναμη.



Οι συκοφαντίες όμως και η απόπειρα φίμωσης της Εκκλησίας δεν λείπουν και από 
την εποχή μας, καθώς ο υλισμός, όπως επίσης και τα ήθη τα οποία φέρνει ο 
τουρισμός επιδρούν και στην Κέρκυρα. Ο συνειδητός, ο πιστός, ο ευλαβής 
κληρικός όμως οφείλει να φέρνει την παράδοση και να κρατήσει την ακοίμητη 
δάδα της πίστεως, όπως έλεγε ένα πολύ συγκινητικό τραγούδι. Να μην αισθανθεί 
ποτέ μισθωτός, αλλά πατέρας. Δεν υπάρχει χρόνος ξεκούρασης για τη ζωή του 
κληρικού. Η καταξίωση ενώπιον του Θεού απαιτεί κόπο, όπως έκανε ο Άγιος 
Νεκτάριος, ο οποίος, ευαρεστούμενος από τη θυσία της σταυρικής ζωής της 
ιερωσύνης, ενισχύει τον κάθε κληρικό. Όπως εκείνος άντεξε, ταπεινώθηκε έως 
εσχάτων, και ο Θεός του έδωσε πλούσια τη χάρη Του. Σήμερα έχουμε ανάγκη από 
αγιασμένους κληρικούς, που θα ομιλούν τοις άνω και θα κατεβάζουν τη χάρη του 
Θεού στα επίγεια. Ο ιερέας πατά στη γη, αλλά τα χέρια του ψαύουν τον ουρανό διά 
των μυστηρίων.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος τόνισε στον χειροτονούμενο ότι πάντοτε θα έχει τη άνεση τού να είναι 
κοντά στον επίσκοπό του και να αισθάνεται πνευματικό του παιδί. Θα τον 
σκεπάζουν και θα τον ενισχύουν η Παναγία, ο Άγιος Σπυρίδωνας και ο Άγιος 
Νεκτάριος, το όνομα του οποίου και ο ίδιος, όπως και ο χειροτονούμενος φέρουν 
στη ζωή τους.



Στην προσλαλιά του προς τον Σεβασμιώτατο ο χειροτονηθείς έκανε αναφορά στον 
λόγο του Αγίου Νεκταρίου ότι η ιερωσύνη είναι μέγα και ύψιστο υπούργημα, λόγω 
του ότι την έδωσε ο Κύριος μας Ιησούς Χριστός, αλλά και επειδή ο αγώνας της 
ιερωσύνης είναι αγώνας συνδρομής της σωτηρίας του λαού του Θεού. Εξέφρασε 
την ευγνωμοσύνη του προς τον Σεβασμιώτατο διότι του έδωσε την ευκαιρία να 
μάθει πολλά κατά την διακονία του στο Ιερό προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος, 
ενώ το πατρικό του ενδιαφέρον, η αγάπη και η εμπιστοσύνη που έδειξε στον 
χειροτονηθέντα είναι πρότυπο για την ιερατική του πορεία. Ευχαρίστησε τους 
οικείους του και τους ιερείς της Μητροπόλεως ζητώντας από όλους τις προσευχές 
τους ώστε να επιτελέσει με ζήλο και άσβεστη φλόγα πίστεως την ιερατική 
διακονία του.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, σε προσφώνησή του προς τον κλήρο, 
τους άρχοντες και τον λαό, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον ευγενή 
κερκυραϊκό λαό για την αγάπη και τη στήριξή του, καθώς ήδη συμπλήρωσε 22 
χρόνια διαποίμανσης της Ιεράς Μητροπόλεως και του τόπου. Ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο για την αγάπη του, για το ότι 
υποβλήθηκε στον κόπο να έρθει μετά από διήμερες εκδηλώσεις στις Σέρρες, όπου 
εκπροσώπησε την Ιερά Σύνοδο, στο νησί, για να ευχηθεί στον Ποιμενάρχη και 
τόνισε ότι με τον Μητροπολίτη Σύρου συνδέονται από τα φοιτητικά τους χρόνια 
και ότι εκείνος είναι ένας αεικίνητος επίσκοπος, ο οποίος αναλώνεται υπέρ του 
ποιμνίου του, ενώ η παρουσία του είναι δείγμα της αγαπώσης καρδίας του, καθώς 
και της ενότητας της Εκκλησίας. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε ως πατέρας τα παιδιά 



του, τους ιερείς της Μητροπόλεως, τους μοναχούς και τις μοναχές, που 
συνοδοιπορούν στον αγώνα της Εκκλησίας. Ευχαρίστησε τους παρόντες άρχοντες 
του τόπου, ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο των εν Κερκύρα 
Ρωμαιοκαθολικών και Περιφερειάρχη κ. Ιωάννη Τρεπεκλή και ευχήθηκε στο τέλος 
υγεία, μακροημέρευση, ειρήνη στον τόπο και ο Θεός διά πρεσβειών του Αγίου 
Νεκταρίου να επιστηρίζει όλο τον λαό του Θεού.

Τον λόγο πήρε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, 
Άνδρου, Κέας, Μήλου και Μυκόνου κ. Δωρόθεος, ο οποίος εξέφρασε εκ μέρους 
όλων τις ευχές στον εορτάζοντα Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων και τον ευχαρίστησε για την αγάπη του, αλλά και ευχήθηκε να προσφέρει 
όλο του τον εαυτό στην Εκκλησία και να γεύεται πάντοτε την αγάπη του λαού του, 
όπως και όλων των συνεπισκόπων του.



Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος δέχτηκε ευχές από τον 
κλήρο, τους άρχοντες και τον λαό.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Εσπερινός ονομαστηρίων του Μητροπολίτη Κερκύρας 
Νεκταρίου
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